

ПОМНИТЕ, ЧЕРЕЗ ГОДА...



*Нет в России семьи такой,
Где бы памятен был свой герой,
E. Агранович*

Нет в России семьи, где не нашлось бы своего героя. Со старых, пожелтевших от времени фотографий смотрят на нас наши деды, прадеды, бабушки, прабабушки – совсем молодые, радостные, полные жизни. Тогда, в далеком сорок первом, они встали на защиту своей Родины. Кто-то ушел на фронт, бесстрашно сражался с врагом лицом к лицу, а кто-то ковал Победу в тылу: у станков, в полях. Они сделали всё возможное и невозможное, чтобы победить вражеских захватчиков.

В нашей семье таких героев несколько: два прадеда, две прабабушки и их братья. Информацию обо всех их наградах и подвигах мы бережно храним в нашем семейном архиве. Я часто смотрю эти фотографии, рассматриваю найденные документы. Иногда будто оказываюсь с ними рядом, представляя то, что им пришлось пережить. Сматря фильмы о войне, я вспоминаю о своих героических родственниках и все больше горжусь ими.

О каждом из героев моей семьи можно написать целую книгу. И они достойны этого. Но мне бы хотелось рассказать об одном из них. Это родной брат моего прадеда – **Петров Илья Петрович** (1911–1941). История, начавшаяся в далекие годы Великой Отечественной войны, закончилась только в наше время.

Илья Петрович Петров ушел на фронт еще в 1940 году. Тогда шла Финская война, было ему 29 лет. Домой с войны Илья не вернулся и считался пропавшим без вести. Более 70 лет семья ничего не знала о его судьбе.

И только недавно мы получили информацию о том, что же случилось тогда с нашим родственником.

Оказалось, он воевал на финской границе, в Ленинградской области в 638-м стрелковом полку. После тяжелого боя в июле-августе 1941 года, раненый в плечо и колено, Илья Петрович поступил в 233-й ОМСБ (медсанбат) 115-й стрелковой дивизии, где умер на следующий день.

Весной 2011 года в лесу близ местечка Кирву (ныне поселок Свободное) Выборгского района Ленинградской области волонтерами «ОБД Меморал» было обнаружено неучтенное воинское захоронение: 56 воинов Красной Армии были похоронены, но никаких сведений в официальных источниках не было. Среди этих 56 воинов обнаружили и Петрова Илью Петровича. Сохранилась и запись в книге погребений данного медсанбата. Он числится в ней под номером 48.

В газете было размещено объявление о поисках родственников погибших солдат. Сначала волонтеры искали дочерей Ильи, думая, что они попали в детский дом, так как их мать умерла еще в феврале 1941 года. На самом деле их воспитывал до совершеннолетия родной дед — мой прапрадед. Данные о том, что захоронение Ильи Петровича найдено, сообщили нашей семье сотрудники военкомата.

Благодаря поисковым сайтам героев Великой Отечественной войны «ОБД Меморал», «Память нарда» нам удалось восстановить картину тех далких событий. В нашем семейном архиве есть все фотографии с места захоронения. Сначала там стоял памятный крест, позже установили памятник.



Место захоронения прадедушки
в Ленинградской области
в местечке Кирву. Братская
могила, весна 2011 года

Каждый год 9 мая на место найденного захоронения в поселке Свободное приходят школьники и ветераны, чтобы возложить цветы и почтить память воинов, погибших, защищая свою Родину от врага. И мы с мамой и бабушкой каждый год выходим на акцию «Бессмертный полк» с фотографиями героев нашей семьи.

Я часто думаю: а мог бы я, так же, как мои прадеды, встать на защиту своей Родины? Не боясь трудностей и лишений, не страшась боли и смерти? Думаю, да. Чтобы защитить свою мать, родных и близких, детей, землю,

на которой вырос. Я горжусь своими прадедами, всегда буду помнить об их подвиге, героизме и передам это своим детям и внукам.

Мы помним! Вы в наших сердцах навсегда!